

「说说心里话·今天我发布」

“为什么我们如此热爱宁波”

听外国友人聊他们的“宁波故事”

一路从金黄的稻田，走到烟火气的菜场，12月12日下午，“说说心里话·今天我发布”系列第四场发布会来到了风情十足的江北文创港。来自伊朗的伊桑和来自法国的苏三米拿起话筒，当起了这场发布会的发布人……



伊桑在发布中。记者 崔引 摄

1 两位外国小哥当起发布人

一身西服，板正帅气；一口流利普通话，让人差点忘了他是来自伊朗的国际友人。第一位发布人伊桑在宁波已经9年了，大家都叫他“来自伊朗的大白”。

9年前，以翻译身份参加广交会的伊桑，第一次认识了宁波。“我感觉宁波这个城市非常高效、文明，城市管理非常完美，就对宁波产生了浓厚的兴趣。”一年后，伊桑在宁波找到了工作定居下来。

当新冠疫情发生后，伊桑一家还做起了社区防疫志愿者。他说：“我一直认为自己就像是一个地道

的宁波人，我觉得宁波就是我的第二个家乡。在抗疫一线，我感受到了中国医护工作者的担当，更感受到宁波城市的温度。”

第二位发布人是法国人苏三米，很多宁波人都非常熟悉他的面包店“莫逆时光”。在发布会上，苏三米告诉我们，“Mon Epoque”在法语中的意思是“我的时间”。这个名字会让他想起温馨的时光和珍贵记忆，如同在宁波的16年。

苏三米说，这些年自己目睹宁波翻天覆地的变化，见证了经济的飞速发展和生活的全面改

善。“我感到非常荣幸，现在我能看到每天有那么多中外友人聚集到我的面包店，喝咖啡、聊天、品尝面包，宁波人也越来越接受法式风味，让我真实感受到中法文化的交融。”

作为新宁波人，苏三米也积极地向世界介绍宁波故事。“我觉得自己在宁波的这16年，就是最好的中国故事。”2021，苏三米接受了央视法语频道的采访，这段近5分钟的访谈视频在脸书、推特、微博等海内外平台播出后，宁波也随着他的故事出了圈。

2 把宁波当作“第二故乡”

据悉，截至目前，一共有5200多位外籍人士在宁波工作生活、投资创业。发布会上，两位发布人都由衷地分享起选择宁波作为第二故乡的幸福，他们在这里不仅收获了事业上成功，也感受着生活的美好。

究竟是什么吸引各国的外籍人士和伊桑、苏三米一样，选择宁波、爱上宁波？我们试图从发布人的“宁波故事”中寻找答案。

“宁波有全世界最大的港口，这里也是中国最有活力的江浙沪区块的重要城市，我从事贸易工作，更能感受到它所带来的便利和优势。”伊桑说，他当时选择宁波这座城市的理由首先是工作，

现在不仅可以通过港口海运做生意，还能通过“一带一路”，让货物坐火车到欧洲，事业发展蒸蒸日上。

现在，伊桑把父母也从伊朗接了过来，一家人在宁波团圆了。“妈妈在这里交了很多朋友，每天出去买菜、和朋友聊天、跳广场舞，日子过得和在家一样。”

苏三米的父亲是位商人，跟随父亲的脚步，他来到了宁波。“当时，宁波的商业环境很优越，因为在宁波、台州、温州，我们有许多小的零部件供应商，这使我们能够在宁波生产出好的产品。我父亲选择宁波，也是因为宁波港方便了所有的出口业务。”

2006年初，苏三米决定在宁波定居，他发现自己开始喜欢上了这座城市。“我想通过美食的方式，和当地的朋友分享法国文化，所以我开了一家法国面包房。”他说，很多外国朋友对宁波第一印象是营商环境好，但他总会再强烈推荐这里的美味海鲜、大美乡村、热情好客的宁波人……

在宁波生活了16年，苏三米常常以半个宁波人自居。对于宁波的炒年糕、汤团、杨梅等土特产，他都爱得深沉。兴之所至，随口来一句石骨铁硬的宁波话，地道得让朋友们喝彩鼓掌，苏三米会客气地点头致谢，“阿拉宁波人”。 记者 滕华



甬派App订报

微信订报

阅未来 让梦启航



宁波日报 宁波晚报 现代金报
2023年订阅正在进行

《宁波日报》全年定价：420元
《宁波晚报》全年定价：360元
《现代金报》全年定价：290元